
Protokół Nr XXII/2025 

z sesji Rady Miejskiej w Opatowie, która odbyła się w dniu 30 grudnia 2025 r. 
w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Opatowie 

 
W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólny stan - 15 zgodnie z załączoną listą 

obecności do niniejszego protokołu, Burmistrz Miasta i Gminy w Opatowie – Grzegorz 

Gajewski, Z- ca Burmistrza – Marcin Słapek, Sekretarz Gminy – Hubert Dziadczykowski, 

Skarbnik Gminy – Martyna Rusak, sołtysi, Przewodniczący jednostek pomocniczych Gminy 

Opatów, Kierownicy i pracownicy jednostek pomocniczych Urzędu Miasta i Gminy Opatów 

oraz zaproszeni goście. 

 

Sesję rozpoczęto o godz. 12 : 10 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

4. Zatwierdzenie Protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 27 listopada 2025 roku. 

5. Przyjęcie apelu w sprawie zmiany przepisów dotyczących planowania przestrzennego w 

związku z ograniczeniem w planach ogólnych możliwości rozwojowych gmin. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a. przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 dla 

mieszkańców Gminy Opatów, 

b. przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Opatów na lata 2026 – 2028”,  

c. wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie 

Iwaniska zadania w zakresie organizacji gminnych przewozów pasażerskich na 

liniach komunikacyjnych obejmujących swoim zasięgiem obszar Gminy Iwaniska i 

Gminy Opatów, 

d. zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Opatów, trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania oraz terminu i 

sposobu rozliczania wykorzystania dotacji, 

e. Regulaminu przyznawania Nagrody Edukacyjnej Burmistrza Miasta i Gminy Opatów, 

f. zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Opatowskiego, 



g. uchylenia Uchwały Nr XII/100/2025 Rady Miejskiej w Opatowie z dnia 27 lutego 2025 

roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Opatowskiego, 

h. zmian w budżecie Gminy Opatów na 2025 rok, 

i. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Opatów na lata 2025 – 2035, 

7. Uchwalenie budżetu Gminy Opatów na 2026 rok. 

a. przedstawienie uchwały w sprawie budżetu Gminy Opatów na 2026 rok przez 

Skarbnika Gminy Opatów, 

b. przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie 

opinii o projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Opatów na 2026 rok, 

c. przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie 

możliwości sfinansowania deficytu budżetu planowanego w projekcie uchwały 

budżetowej Miasta i Gminy Opatów na 2026 rok, 

d. przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie do 

projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Opatów na 2026 rok, 

e. Dyskusja, 

f. wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Opatów, 

g. podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Opatów na 2026 rok, 

h. przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie 

opinii o projekcje uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Opatów na lata 2026 – 2035, 

i. podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opatów na 

lata 2026 – 2035, 

8. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Opatów z działalności za okres pomiędzy 

sesjami. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Wolne wnioski, sprawy różne i informacje. 

11. Zamknięcie obrad sesji. 

 
Ad.1 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Opatowie Małgorzata Szczepańska otworzyła obrady XXII 

sesji Rady Miejskiej w Opatowie, poinformowała, że obrady sesji są nagrywane i 

transmitowane, stwierdziła kworum rady na sali: na stan 15 radnych, obecnych jest 15 

radnych. 

 

Następnie powitała przybyłych radnych, sołtysów, Burmistrza z kierownikami oraz 



zaproszonych gości. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej przedstawiła powyższy projekt porządku obrad sesji w treści 

jw. 

 Przewodnicząca Rady Miejskiej: Zapytała czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad 

sesji. Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanego porządku obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska: Poddała pod głosowanie 

przedstawiony porządek obrad. 

 
Głosowanie: ,,za" – 15, „przeciw" – 0,    „wstrzymało się" – 0, 
 
Ad.4 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska :  Zapytała czy są uwagi do 

protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej z dnia 27 listopada 2025 roku. 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej w Opatowie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła protokół z XXI sesji Rady Miejskiej w Opatowie. 

 

Głosowanie: ,,za" -  15, „przeciw" – 0,  „wstrzymało się” – 0 
 
Ad.5  
Przyjęcie apelu w sprawie zmiany przepisów dotyczących planowania przestrzennego w 

związku z ograniczeniem w planach ogólnych możliwości rozwojowych gmin. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska – odczytała w/w apel. Zapytała czy 

są pytania do złożonego apelu. Nikt z radnych nie zadawał pytań. Przewodnicząca Rady 

Miejskiej Małgorzata Szczepańska: Poddała pod głosowanie apelu w sprawie zmiany 

przepisów dotyczących planowania przestrzennego w związku z ograniczeniem w planach 

ogólnych możliwości rozwojowych gmin. 

 

Głosowanie: ,,za" -  15, „przeciw" – 0,  „wstrzymało się” – 0 
 
Ad.6 
Przewodnicząca Rady Miejskiej – Małgorzata Szczepańska poddała pod głosowanie 

uchwały w sprawie: 

 

a) przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 dla 

mieszkańców Gminy Opatów, 

 



Przewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 

Jolanta Baran – Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej  

– przedstawiła pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XXII/165/2025 
 

Głosowanie „za” – 15,    „przeciw” – 0,     „wstrzymało się – 0 
 

przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 dla 
mieszkańców Gminy Opatów, 
 
b) przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych i 

Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Opatów na lata 2026 – 2028”,  

 

Przewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 

Jolanta Baran – Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 

Rady Miejskiej w Opatowie – przedstawiła pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XXII/166/2025 
 

Głosowanie „za” – 15,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 

przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów 
Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Opatów na lata 2026 – 2028”,  
 
c) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Iwaniska 

zadania w zakresie organizacji gminnych przewozów pasażerskich na liniach 

komunikacyjnych obejmujących swoim zasięgiem obszar Gminy Iwaniska i Gminy Opatów, 

 

Przewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 



Jolanta Baran – Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 

Rady Miejskiej w Opatowie – przedstawiła pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XXII/167/2025 
 

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Iwaniska 

zadania w zakresie organizacji gminnych przewozów pasażerskich na liniach 

komunikacyjnych obejmujących swoim zasięgiem obszar Gminy Iwaniska i Gminy Opatów, 

 
Głosowanie „za” – 15,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

 
d) zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych 

przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Opatów, trybu przeprowadzania kontroli 

prawidłowości ich pobrania i wykorzystania oraz terminu i sposobu rozliczania wykorzystania 

dotacji, 

 

Przewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 

Jolanta Baran – Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 

Rady Miejskiej w Opatowie – przedstawiła pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XXII/168/2025 
 

Głosowanie „za” – 15,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 

zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 
niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Opatów, trybu 
przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania oraz terminu i 
sposobu rozliczania wykorzystania dotacji, 
 
e) Regulaminu przyznawania Nagrody Edukacyjnej Burmistrza Miasta i Gminy Opatów, 

 



Przewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 

Jolanta Baran – Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 

Rady Miejskiej w Opatowie – przedstawiła pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XXII/169/2025 
 

Głosowanie „za” – 15,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 

Regulaminu przyznawania Nagrody Edukacyjnej Burmistrza Miasta i Gminy Opatów, 
 
f) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Opatowskiego, 

 

Przewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 

Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie  

– przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XXII/170/2025 
 

Głosowanie „za” – 14,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 

zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 
Opatowskiego, 

 
g) uchylenia Uchwały Nr XII/100/2025 Rady Miejskiej w Opatowie z dnia 27 lutego 2025 roku 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Opatowskiego, 

 

Przewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 

Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie  

– przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 



Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XXII/171/2025 
 

Głosowanie „za” – 15,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 
uchylenia Uchwały Nr XII/100/2025 Rady Miejskiej  w Opatowie z dnia 27 lutego 2025 
roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Opatowskiego, 
 
h) zmian w budżecie Gminy Opatów na 2025 rok, 

 

Przewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 

Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie   

 – przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XXII/172/2025 
 

Głosowanie „za” – 15,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 
  zmian w budżecie Gminy Opatów na 2025 rok, 
 
i) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Opatów  na lata 2025 – 2035, 

 

Przewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 

Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie   

 – przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XXII/173/2025 
 

Głosowanie „za” – 15,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 



 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Opatów  na lata 2025 – 2035, 
 
W tym miejscu p. Przewodnicząca ogłosiła 10 minut przerwy. 

Po przerwie obrady wznowiono. 

 
Ad.7  
 

a) Pani Martyna Rusak – Skarbnik Gminy Opatów – przedstawiła projekt uchwały w 

sprawie budżetu gminy Opatów na 2026 rok. 
 

b) Pani Martyna Rusak – Skarbnik Gminy Opatów – przedstawiła Uchwałę Nr 

28/2025 I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w 

sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Opatów na 2026 rok. 
 

c) Pani Martyna Rusak – Skarbnik Gminy Opatów – przedstawiła Uchwałę Nr 

27/2025 I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w 

sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetowego planowanego w projekcie 

uchwały budżetowej Miasta i Gminy Opatów na 2026 rok. 
 

d) Pan radny Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady 
Miejskiej w Opatowie – przedstawił pisemną pozytywną opinię Komisji do 

przedłożonego projektu uchwały. 

 

e) Dyskusja: 

 

W punkcie tym radni nie zabierali głosu. 

 

f) Pan Grzegorz Gajewski – Burmistrz Miasta i Gminy w Opatowie – zabierając głos 

przekazał, że co rok ma zaszczyt wspólnie z p. Skarbnik przedstawiać projekt 

budżetu przygotowany przez p. Skarbnik. Następnie podziękował p. Skarbnik za 

ciężką pracę, którą włożyła w stworzenie budżetu.  Dodał, że w środowisku 

samorządowców to jest oczywista oczywistość, że dobry skarbnik to podstawa 

sukcesu Rady Miejskiej oraz Burmistrza, a przez to całej gminy. więc bardzo 

serdecznie dziękuję, Pani Skarbnik, za tę pracę. Podziękowania złożył także 

wszystkim pracownikom, kierownikom na czele z p. Hubertem Dziadczykowskim 



Sekretarzem Gminy, jak również ze wszystkimi kierownikami i pracownikami gminy. 

Jeżeli chodzi o sam budżet przekazał, że jak zawsze jest to budżet bezpieczny, 

ponieważ na początku jego pracy w roku 2018 założył, że będzie dbał o stabilność 

finansową gminy oraz w miarę możliwości będzie ją rozwijać.  Przekazał, że udaje się 

to połączyć dzięki p. Skarbnik, która trzyma nad wszystkim swoją pieczę i żelazną 

ręką wskazuje na co można sobie pozwolić, a na co nie. Poinformował, że jest to 

coraz cięższe zadanie, ponieważ wydatki tzw. Przejadane nie dają efektów. Dlatego 

najważniejsze jest dla wszystkich osób odpowiadających za finanse naszej gminy, 

aby tę kategorię wydatków jak najbardziej ograniczać. Jest to trudne, bo musimy 

pamiętać o tym, że z roku na rok rośnie płaca minimalna, z roku na rok rosną wydatki 

związane z funkcjonowaniem oświaty, wydatki związane z umieszczaniem oraz 

pobytem naszych mieszkańców w DPS-ach. Przekazał, że w roku 2019, kiedy 

realizował pierwszy budżet uchwalony jeszcze przez Radę Miejską poprzedniej 

kadencji wydatki na pobyt naszych mieszkańców w domach pomocy społecznej 

wahały się w okolicach 400 tysięcy złotych rocznie, teraz to kwota ok milion. Duże 

wydatki to utrzymanie jednostek kulturalnych, oświatowych, sport, wydatki na 

utrzymanie dróg, energię. Dodał, że budżet, który przedstawia, oczywiście 

sumarycznie się nie spina, natomiast na etapie tworzenia brakuje 1,250 mln zł na 

pokrycie deficytu bieżącego i 1,150 mln zł tysięcy złotych na spłatę kredytu. 

Zaplanowano wspólnie z p. Skarbnik kredyt na pokrycie tego deficytu. Następnie 

przekazał, że udało się w pierwszej kadencji staraniem przede wszystkim p. 

Burmistrza Marcina Słapka zamknąć szkołę w Kobylanach co pozwoliło na duże 

oszczędności dla naszej gminy.   Przekazał, że w budynku byłej szkoły w listopadzie 

zakończyła się współpraca z Mostostalem. Została już przygotowana pełna 

dokumentacja na utworzenie w tym miejscu domu pomocy społecznej. Gmina czeka 

na konkurs, z którego będzie można pozyskać finansowanie na tego typu placówkę. 

Koszty oświaty to 27 milionów łącznie. Jeżeli chodzi o wpływy, które mają 

zabezpieczyć wydatki największe przekazał, że, największy wpływ to z tytułu udziału 

w podatku PIT, w podatku CIT, podatek od nieruchomości 5,5 mln zł i rolny 1,8 mln zł. 

To są te główne nasze dochody. Następnie przekazał, że zostaną odebrane 

inwestycje dotyczące remontu ulic: Szpitalna, Chorodyskiego, Zacisze, Kopernika II. 

Następnie Centrum Historii Templariuszy, Przedszkole Publiczne. Dodał, ze 

inwestycje te zostały pozyskane z Polskiego Ładu.  Zostaną zamontowane 

wodomierze ze zdalnym odczytem, które ułatwią pracę spółce PGKiM. Zostaną 

wybudowane dwa odcinki kanalizacji Czerników i Kornacice. Te dwie inwestycje 

szacowane są na ok. 5 milionów złotych. Jeżeli chodzi o przygotowanie 

dokumentacji, o którą Gmina będzie się ubiegać ze strony Urzędu Marszałkowskiego 



w sprawie kompleksowej termomodernizacji budynków komunalnych na osiedlu 

rotacyjnym przekazał, wyremontować te budynki mieszkańcom, którzy tam mieszkają 

w pierwszej kolejności zostanie doprowadzony gaz. Dwa baraki, które są 

najstarszymi budynkami zostaną zburzone, w ramach kolejnego projektu z Banku 

Gospodarstwa Krajowego na ich miejscu powstanie jeden budynek piętrowy, w 

lepszym standardzie.  Dodał, że chciał tą rewitalizacją objąć również tereny wiejskie, 

niestety warunki przedstawione przez Urząd Marszałkowski nie pozwalają, aby te 

działania wyszły poza miasto. W ramach tej rewitalizacji przede wszystkim 

zabezpieczony zostanie amfiteatr, na którym zostanie wymieniony dach, zostanie 

zadaszony dziedziniec przy Centrum Historii Templariuszy, a także zostanie 

poprawiony wygląd pasażu, poprzez wyburzenie muru, który ciągnie się w stronę 

ulicy Partyzantów od budynku Urzędu Miasta zostanie zainstalowane atrakcyjne 

ogrodzenie w porozumieniu z konserwatorem zabytków. Zaplanowano także, w 

budżecie zainstalowanie 72 kamer na terenie całego miasta, aby zapewnić większe 

bezpieczeństwo naszych mieszkańców. Następnie poinformował, że zostanie 

złożona dokumentacja o dofinansowanie w ramach retencji w sprawie dwóch 

zbiorników wodnych Podole oraz Zochcinek. Jeżeli chodzi o sytuację finansową 

naszej gminy przekazał, że spada zadłużenie. Wyjaśnił, iż na koniec grudnia tego 

roku zadłużenie gminy Opatów wynosi około 11 milionów złotych co stanowi około 

18% w stosunku do naszych dochodów bieżących. Dodał, że jest to bardzo dobry 

wskaźnik, chociażby przez to, iż jeżeli przychodzi taka potrzeba, aby kupić jakąś 

atrakcyjną nieruchomość, tak jak uczynione to zostało z nieruchomością przy drodze 

ekspresowej na ulicy Kościuszki, gmina nie zastanawia się, z czego zrezygnować, 

czego nie zrobić lub ile kredytów wziąć, tylko gmina jest w stanie ze środków, którymi 

dysponuje kupić. Podobnie z nieruchomością, na którą ostatnio państwo wyraziliście 

zgodę, zakup nieruchomości w Lipowej. 

 

Na tym zakończono omawianie tego pkt porządku obrad sesji. 

 

g)  Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXII/174/2025 w sprawie uchwalenia budżetu 
Gminy Opatów na 2026 rok, 

 

Głosowanie „za” – 15,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
W tym miejscu Pan Burmistrz Grzegorz Gajewski wraz z Przewodniczącą Rady Miejskiej w 

Opatowie Małgorzatą Szczepańską wręczył kwiaty na ręce Pani Skarbnik Martyny Rusak. 

 
h) Pani Martyna Rusak – Skarbnik Gminy Opatów – przedstawiła uchwałę Nr 



29/2025 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie opinii o projekcie 

uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Opatów na lata 2026 – 

2035,  

 
i) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opatów na lata 

2026 – 2035, 

 

Przewodnicząca zwróciła się o odczytanie treści uchwały. 

Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie  

– przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z powyższym 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr XXII/175/2025 
 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opatów na lata 2026 – 2035, 
 

Głosowanie „za” – 15,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 
 
Ad.8 
Pan Grzegorz Gajewski – Burmistrz Miasta i Gminy Opatów – przedstawiając sprawozdanie 

przekazał, że wspólnie z Panem Burmistrzem Marcinem Słapkiem wzięli udział w 

następujących wydarzeniach:  odbyło się spotkanie z Zarządem Opatowskiego Klubu 

Sportowego OKS Opatów, udział w uroczystości Barbórki zorganizowanej przez grupę PBI, 

udział w spotkaniu przedświątecznym podsumowującym działalność Banku Spółdzielczego 

w Kielcach, następnie odbyło się spotkanie z zarządem Opatowskiej Akademii Futbolu, 

udział w posiedzeniu Lokalnej Grupy Działania Powiatu Opatowskiego, wizytę w Urzędzie 

Miasta i Gminy złożył p. Wicemarszałek Województwa Świętokrzyskiego p. Grzegorz Socha. 

W Kielcach odbyło się spotkanie członkinią Zarządu Województwa Świętokrzyskiego p.  

Anitą Koniusz, spotkanie dotyczyło możliwości zorganizowania rozpoczęcia inauguracji 

sezonu turystycznego 2026 w Opatowie, udział w posiedzeniu Zarządu Związku Miast i Gmin 

Regionu Świętokrzyskiego, udział w posiedzeniu wspólników SIM-KZN Świętokrzyski, udział 

w uroczystym rozświetleniu choinki i wizycie  Św. Mikołaja na opatowskim rynku, udział w 

Mikołajkach Opatowskiego Klubu Sportowego, udział w spotkaniu opłatkowym na 

zaproszenie Koła Gospodyń Wiejskich oraz radnego p. Karola Kurzępy i mieszkańców wsi 

Jagnin, udział w walnym zebraniu Ekologicznego Związku Gmin Dorzecza Koprzywianki w 



Janczycach, wspólnie z p. Przewodniczącą Rady Miejskiej i radnymi udział w konferencji 

prasowej w związku z uruchomieniem obwodnicy Opatowa. Złożył serdeczne podziękowania 

za zaangażowanie p. ………………………., ponieważ jeździł, walczył o obwodnicę. 

Następnie udział w spotkaniu opłatkowym na zaproszenie Cechu Rzemieślników i 

Przedsiębiorców w Opatowie, udział w uroczystościach zorganizowanych przez Opatowski 

Ośrodek Kultury w związku z upamiętnieniem ofiar stanu wojennego, udział na zaproszenie 

Koła Gospodyń Wiejskich Zespołu Strefień i Sołectwa Jurkowice w spotkaniu opłatkowym 

oraz w miejscowości Gojców. Odbyło się spotkanie się w sprawie dofinansowania zadań 

inwestycyjnych gminy Opatów, spotkanie się z Ostrowieckim Kombinatem Budowlanym, 

spotkanie opłatkowe w Środowiskowym Domu Samopomocy w Opatowie. W Urzędzie 

Miasta i Gminy wizytę złożył nowy Ks. Proboszcz Parafii Świętego Marcina w Opatowie Ks. 

Dr. Michał Łukasik. Następnie odbyło się spotkanie opłatkowe zorganizowane przez naszą 

gminę, udział w spotkaniu opłatkowym w Starostwie Powiatowym, a także w Opatowskim 

Klubie Sportowym oraz Opatowską Akademię Futbolu.  W imieniu swoim, Przewodniczącej 

Rady Miejskie oraz radnych podziękował za wszystkie zaproszenia i przeprosił za to, że nie 

mógł uczestniczyć w spotkaniu opłatkowym w Brzeziu. Następnie zaprosił wszystkich na 

Opatowski Rynek w celu przywitania nowego 2026 roku. Przekazał, że chce przychylić się 

do apelu, który w mediach społecznościowych p. radna Magdalena Gdowska wystosowała w 

imieniu swojego psa Luisa, ale też i wszystkich czworonogów. Apel dotyczy fajerwerków, 

które szkodzą psom i powodują u nich traumatyczne przeżycia. Poprosił o ograniczenie 

takiego witania nowego roku.  

 

Ad.9 
Pani Przewodnicząca Małgorzata Szczepańska poinformowała, iż nie wpłynęły do rady 

żadne interpelacje i zapytania. 

 

Ad.10 
W punkcie tym głos zabrali: 

 

Pan radny Krzysztof Kawalec – zabierając głos przekazał, że 29 listopada 2025 roku 

odbyła się druga debata na temat bezpieczeństwa Gminy Opatów, za co podziękował 

radnemu p. Jarosławowi Sadzińskiemu, a także pracownikom Komendy Powiatowej Policji w 

Opatowie na czele z p. Komendantem Rafałem Zielińskim. Staroście Opatowskiemu p. T 

Tomaszowi Stańkowi za przedstawienie planów, jeśli chodzi o bezpieczeństwo w szerszym 

temacie Powiatu Opatowskiego. Dodał, że poziom bezpieczeństwa w naszej gminie jest na 

zadowalającym poziomie, niemniej jednak w ostatnim czasie nasila się tzw. oszustwo na 

telefon. Na debacie podjęto decyzję w sprawie przekazania informacji o zorganizowaniu 



spotkania na temat jak radzić sobie z oszustami telefonicznymi.  Dodał, że pracownicy Policji 

są w gotowości, żeby takie spotkanie w mniejszym gronie przeprowadzić. W sprawie tego 

przeszkolenia zgłosiła się p. Katarzyna Czesna - Wójcik z Komendy Powiatowej Policji w 

Opatowie. 

 

Pan radny Andrzej Żychowski – zabierając głos zapytał, o progi zwalniające, które są 

wykonane na osiedlu Kopernika II, które w obecnej chwili nie są oznaczone co powoduje, że 

nadjeżdżający pojazdami tego nie widzą, ponieważ progi wykonane są z betonu w kolorze 

wykonanej drogi oraz w dwóch miejscach nie ma lamp oświetleniowych co sprawia, że progi 

zwalniające nie są widoczne. Następnie przekazał, że z jego ciekawości oraz rozmowy z 

kolega z Urzędu Pracy ukazało się ogłoszenie odnośnie stanowiska pracy i trzech języków 

oraz bardzo niskiej według niego płacy, która w ogłoszeniu została zaplanowana. Dodał, że 

ogłoszenie zostało zdjęte stąd jego pytanie czy udało się znaleźć tą osobę z trzema językami 

i z tą płacą. 

 

Pan Grzegorz Gajewski – Burmistrz Miasta i Gminy Opatów – zabierając głos przekazał,  

iż na pierwsze pytanie odpowie Pan Burmistrz Marcin Słapek, ponieważ bezpośrednio 

zajmuje się tą inwestycją. Jeżeli chodzi o odpowiedź na drugie pytanie przekazał, że, 

zakończył się konkurs na który, wpłynęły trzy oferty, dwie zostały odrzucone ze względów 

formalnych ostatecznie do rozmowy została dopuszczona jedna osoba. Dodał, że jeśli 

dobrze pamięta to trzecim językiem był język polski.  Przekazał, że osoba, która została 

wybrana, to osoba, która zajmuje się już tematyką Centrum Historii Templariuszy. Uważa, że 

osoba, ta która została wybrana, ma zadatki na to, żeby pełnić tą funkcję. Dodał, że chciałby 

zapewnić jak najlepszą obsługę, jak największy profesjonalizm od pierwszego dnia otwarcia 

Centrum Templariuszy, ale zdaje sobie sprawę, że dużo jeszcze będzie niespodzianek z 

którymi, postara się sobie poradzić.  

 

Pan Marcin Słapek –   Z- ca Burmistrza Miasta i Gminy Opatów – zabierając głos przekazał, 

że jeżeli chodzi o inwestycję drogową na osiedlu Kopernika II, zgodnie z obowiązującymi 

przepisami wjazdu w strefę zamieszkania, gdzie maksymalna prędkość to 20 km na godzinę. 

Dodał, że nowe progi wylane są z asfaltu, one nie mogą ulec uszkodzeniu i tak jak Pan 

Przewodniczący zauważył, oznaczone są znakami pionowymi. Nie ma zobligowania do tego, 

żeby te progi były pomalowane, natomiast uwagę uważa za słuszną. Przekazał, że na 

początku kwietnia razem z Powiatem Opatowskim zostaną odmalowane wszystkie pasy oraz 

wszystkie progi, które są na osiedlu Kopernika II. Przekazał, że progi mają określoną 

wysokość i nie mogą być wyższe. W zależności od dozwolonej prędkości te wyniesienia są 

wysokości minimalnej. Priorytetem w sprawie progów były liczne zgłoszenia mieszkańców w 



sprawie bezpieczeństwa mieszkańców. 

 

Pan radny Jarosław Sadziński – zabierając głos odniósł się do bezpieczeństwa na ulicy w 

stronę Iwanisk, dodał, że w związku z obwodnicą ruch przeniósł się na ul. Partyzantów i ul. 

Słowackiego. W związku z tym poprosił by Straż Miejska monitorowała w godzinach 

szczytowych. Droga przy ul. Partyzantów wzdłuż stadionu, ul. Okalińska, często jest 

zastawiana samochodami po dwóch stronach co ogranicza przejazd.  

 

Pani Małgorzata Szczepańska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Opatowie – zabierając 

głos podziękowała za współpracę w 2025 roku. Uważa, że był to dobry rok dla wszystkich. 

Osobiście jest dumna, że nawet w trudnych sytuacjach, które też się zdarzają, potrafimy ze 

sobą rozmawiać i współpracować. Następnie podziękowała za wszelką pomoc oraz 

wsparcie, które otrzymuje od Panów Burmistrzów, p. Skarbnik, p. Karoliny, pracowników 

Urzędu Miasta i Gminy, a także radnych. Uważa, że możemy być dumni z tego, że mimo, że 

żyjemy w takiej małej gminie i w małej miejscowości, to naprawdę dużo dobrego się dzieje. 

Następnie w imieniu swoim oraz Rady Miejskiej złożyła życzenia noworoczne wszystkim 

mieszkańcom Gminy Opatów.  

 
Ad.11 
Przewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła obrady XXII sesji Rady Miejskiej w Opatowie 

słowami „Zamykam obrady XXII sesji Rady Miejskiej w Opatowie” 

 

Zakończenie sesji o godz. 15.20  

 

Przewodnicząca 
Rady Miejskiej w Opatowie 
(mgr Małgorzata Szczepańska) 

Protokołowała: 
(mgr Karolina Frejlich) 


